

«УТВЕРЖДАЮ»
Директор МАУ ДО
«СШ по футболу «Металлург»
Ю.А.Романов

2025г.

Отчет
О результатах самообследования
Муниципального автономного учреждения
дополнительного образования
«Спортивная школа по футболу «Металлург»

за период 01.04.2024-01.04.2025г.

Данный отчет о результатах самообследования составлен по результатам проведенного всестороннего анализа деятельности школы за период с 01.01.2024г. по 01.04.2024 г. и нацелен на улучшение качества предоставления образовательных услуг в системе дополнительного образования города Новокузнецка.

ВВЕДЕНИЕ

МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург» специализируется в одном виде спорта – футболе. Школа призвана осуществлять тренировочную и воспитательную работу с юными спортсменами, обеспечивая по их желанию, начальную, базовую и специальную подготовку в футболе.

Целью спортивно - образовательной деятельности МАУ ДО «СШ по футболу» «Металлург» является создание условий для формирования здорового образа жизни, развитие физических, интеллектуальных и нравственных качеств подрастающего поколения.

Данный отчет о результатах самообследования составлен по результатам проведенного всестороннего анализа деятельности школы за период с 01.04.2024 г. по 01.04.2025 г. и нацелен на улучшение качества предоставления образовательных услуг в системе дополнительного образования детям и подросткам города Новокузнецка.

Реализация образовательной программы по футболу осуществляется педагогическим составом, который состоит из 13 тренеров-преподавателей, работающих в штате. Качественный состав тренерско-преподавательского состава характеризуется следующим образом: тренеры-преподаватели, имеющие высшую квалификационную категорию – 7 человек, первую – 3 человек, без категории – 3 человека.

Главным управлением МВД РФ по Кемеровской области учреждению выдана справка о том, что ни один из сотрудников МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург» не имеет судимости и фактов уголовного преследования на территории Российской Федерации.

Каждый сотрудник СШ по футболу «Металлург» зарегистрирован в налоговом органе ФНС России.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МАУ ДО «СШ ПО ФУТБОЛУ «МЕТАЛЛУРГ» ПО ФУТБОЛУ

1. Нормативно-правовая деятельность **Общие сведения.**

Наименование учреждения	Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа по футболу «Металлург»
Юридический адрес	654038, Россия, Кемеровская область, г. Новокузнецк, пр. Советской Армии,48А
Фактический адрес	654038, Россия, Кемеровская область, г. Новокузнецк, пр. Советской Армии,48А
Лицензия	№ Л035-01258-42/00637193 от 09.01.2023г. выдана бессрочно
Тип учреждения	учреждение дополнительного образования
Директор	Романов Юрий Александрович
Платные образовательные услуги	Платных услуг по реализации программ спортивной подготовки-нет
Телефон	8(3843) 32-40-46
Дата открытия	2002 год
Направление подготовки	Физкультурно-спортивное
Комплектование	количество групп – 34 количество учащихся – 671
Адрес интернет-сайта	https://сшметаллург.рф/
Адрес электронной почты	metallurg-zapsib@mail.ru

Целью деятельности Учреждения является оказание услуг по предоставлению дополнительных общеразвивающих программ в области физической культуры и спорта, дополнительных предпрофессиональных программ по видам спорта (футбол), программ спортивной подготовки по культивируемым видам спорта (футбол).

Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа по футболу «Металлург» организована 1 января 2002г. является юридическим лицом, имеет статус муниципального образовательного учреждения, является подведомственным учреждением Комитета по физической культуре, спорту и туризму Администрации г. Новокузнецка.

МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург» действует на основании Устава, зарегистрированного Межрайонной инспекцией ФНС № 4 по Кемеровской обл. от 19. 06. 2015 г. ГРН 2154253081134 от 31.08.2015г.

В части организации образовательного процесса спортивная школа руководствуется законодательством в сфере образования.

Разработана нормативно-правовая документация: Устав, локальные акты, должностные инструкции. В учреждении заключен коллективный договор.

На этапы начальной подготовки принимаются учащиеся, желающие заниматься спортом и не имеющие медицинских противопоказаний.

На тренировочный этап подготовки зачисляются только здоровые спортсмены, прошедшие необходимую подготовку не менее трех лет, при выполнении ими требований и норм по общефизической, специальной и технической подготовке.

Приём контрольных нормативов проводится в группах 2 раза в год.

Для реализации деятельности МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург» использует:

- Здание выставочно-производственного комплекса, расположенное по адресу: г. Новокузнецк, пр. Советской Армии, 48А;
 - открытое футбольное поле, расположенное по адресу г. Новокузнецк, пр. Советской Армии, 48А;
 - манеж - мини-футбольное поле последнего поколения по адресу: г. Новокузнецк, пр. Советской Армии, 48А
- (открыто в сентябре 2013г. по совместной программе УЕФА и РФС «100 мини полей России»);
- легкоатлетический манеж стадиона «Запсибовец» пр. Сов. Армии, 46
 - футбольное поле с натуральным газоном стадиона «Запсибовец»
 - малое футбольное стадиона «Металлург».

Основные виды деятельности МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург»:

- ведет работу по привлечению детей к систематическим занятиям физкультурой и спортом в школах, по месту жительства;
- готовит сборные команды к участию в областных, Российских и международных соревнованиях;
- оказывает образовательные услуги обучающимся.

Иные виды деятельности МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург»:

- организует и проводит физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия среди обучающихся;
- внедряет инновационные технологии, направленные на развитие обучающихся;
- организует тренировочные сборы в период летних каникул.

2. УЧЕБНЫЙ ПЛАН

Учебный план школы определяет минимальное количество часов на освоение образовательных программ по футболу и определяет максимально возможную нагрузку для детей разного возраста, связанную с их физиологическими возможностями и занятостью в общеобразовательных учреждениях.

Годовой учебный план подготовки юных спортсменов в МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург» на каждом этапе составляет 52 недели: из них 46 недель занятий проходят непосредственно в условиях спортивной школы и 6 недель в летний период (в условиях спортивно-оздоровительного лагеря за пределами города).

МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург» осуществляет образовательный процесс в соответствии с этапами спортивной подготовки:

- Начальной подготовки (6-7 лет).
- Срок освоения – 3 года обучения.
- тренировочный (9-10 лет).
- Срок освоения – 5 лет обучения.

3. ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Учебная работа осуществляется по государственной программе, адаптированной для работы в МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург».

Годовой учебный план реализуется образовательной программой и включает следующие виды подготовки:

- теоретическая подготовка;
- общая физическая подготовка (ОФП);
- специальная физическая подготовка (СФП);
- техническая и тактическая подготовка;
- игровая подготовка и соревнования;
- восстановительные мероприятия;
- инструкторская и судейская практика;
- контрольные испытания и медицинское обследование.

Педагогические работники вправе разрабатывать авторские образовательные программы и адаптированные образовательные программы по футболу на основе типовых, реализовывать их, после утверждения Педагогическим советом школы.

4. КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

В спортивной школе в течение учебного года поддерживался здоровый морально-психологический климат. Основным ресурсом школы является кадровый потенциал.

Педагогический коллектив отличается стабильностью кадров.

Кадровый состав сформирован согласно штатному расписанию, должностным инструкциям.

Административный персонал – 7 чел.

Педагогический персонал – 13 чел

Обслуживающий персонал – 28 чел.

Квалификационная категория педагогических работников:

Высшая – 7 чел., первая – 3 чел., без категории – 3 чел.

Образование: высшее – 13 чел., среднее специальное – 0 чел.

По состоянию на 01.04.2025г. у всех педагогов имеются курсы повышения квалификации.

5. МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА

Основной целью методической работы МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург» является непрерывное совершенствование профессионального мастерства тренерско-преподавательского состава, повышение качества образования, обновление программно-методического обеспечения.

Профессиональный рост тренеров-преподавателей осуществляется в условиях централизованного повышения квалификации (КПК), самообразования, проведения семинаров, тренерских советов, открытых уроков, индивидуального консультирования.

6. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С РОДИТЕЛЯМИ

Образовательный процесс и воспитательная работа в школе строится с учетом того, что индивидуальность ребенка формируется в семье. Поэтому семья признается равноценным партнером детской спортивной школы в деле развития ребенка.

Для многих тренеров-преподавателей сотрудничество с родителями – это реальная необходимость. Родители выезжают на соревнования в другие города для оказания помощи тренеру.

Тренеры-преподаватели поддерживают постоянный контакт с родителями обучающихся, проводят индивидуальные беседы, родительские собрания.

7. ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Организаторами и участниками воспитательного процесса в спортивной школе являются заместитель директора по учебно-воспитательной работе, тренерско-преподавательский состав, родительская общественность, коллективы воспитанников, государственные и общественные организации и структуры, ветераны спорта. Реализация воспитательных задач обеспечивается в ходе тренировочного процесса, проведения спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, соревнований и пр.

В начале года в группах были проведены собрания и выбраны активы групп. Через средства массовой информации освещались выступления спортсменов на соревнованиях с целью пропаганды футбола среди молодежи.

В ежегодный план воспитательной работы школы включены и выполняются тренерами-преподавателями следующие пункты:

- 1) контроль успеваемости и посещаемости обучающимися занятий в общеобразовательной школах и др. учебных заведениях;
- 2) проведение бесед в группах о вреде курения, алкоголя, наркотиков, личные беседы с воспитанниками и родителями;
- 3) во время выездных соревнований - посещение мест боевой славы;
- 4) обеспечение выпуска фотопортажей, информации, объявлений.

В школе традиционно проводится турнир по мини-футболу «Посвящение в юные футболисты», в котором участвует 80-90 новичков спортивной школы.

Все соревнования и матчевые встречи, проводимые в г. Новокузнецке, очень активно посещаются родителями воспитанников, которые болеют за своих детей и за команду.

В городских соревнованиях, где участвуют команды спортивной школы, ветеранов и молодёжи, наши дети получают большой игровой опыт и пример взаимоотношений не только в спортивной борьбе, но и в жизни.

Одним из приоритетных направлений воспитания юных спортсменов является патриотическое воспитание, которое выражается в участии команд в различных соревнованиях, посвященных Дню России, Дню Победы, Дню защитника Отечества и другим памятным дням, и событиям из истории России. В феврале 2025 г. традиционно в школе проведен турнир СШ, посвященный Дню Защитника Отечества среди мальчиков в котором приняли участие 8 команд - (112 человек), в марте 2025 г. на базе «СШ по футболу «Металлург» проводится традиционный турнир по футболу «Кузнецкая весна», в котором принимает участие 110 человек.

В воспитательной работе постоянно подчеркивается высокая честь выступлений в соревнованиях за сборную команду города, области, России.

В сезоне 2024 команды 2008 и 2009 г.р. принимали участие в проекте РОС Юношеская футбольная лига. В 2025 году в проект примут участия команды 2009-2010 г.р. Первенство проводится среди федеральных округов. Победители своего округа выходят в финальную часть и соревнуются за кубок ЮФЛ.

В сезоне 2024 команда 2010 прошла два этапа Первенства СФО и ДФО по футболу.

8. ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩИЕ ТЕХНОЛОГИИ

Одной из основных задач деятельности школы является сохранение и укрепление здоровья детей в процессе обучения. Зачисление в группы начальной подготовки осуществляется по медицинским показаниям. Тренировочный процесс сопровождается медико-профилактическим наблюдением, врачебным контролем и медицинским обследованием спортсменов в ФСД. За отчетный период 196 обучающихся из тренировочных групп прошли медицинский осмотр во врачебно-физкультурном диспансере, согласно утвержденному графику. Обучающиеся спортивно-оздоровительных групп и групп начальной

подготовки (560 человека) предоставляют справки из поликлиники по месту жительства.

Тренерами-преподавателями совместно с медицинским работником проводится пропагандистско-профилактическая работа. За отчетный период проведены беседы на темы: «Оказание первой помощи», «Профилактика простудных заболеваний», «Профилактика токсикомании, наркомании», «Профилактика травматизма», «Личная гигиена, спортивный режим».

Все спортивно-массовые мероприятия регулярно обслуживаются работниками станции скорой помощи.

9. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург»

МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург» работает в тесном контакте с общеобразовательными учреждениями города, что в свою очередь способствует приобщению детей и подростков к регулярным занятиям физкультурой и спортом, формированию у них здорового образа жизни. Участие в различных региональных и всероссийских акциях и турнирах «Спорт против наркотиков» и др. способствует становлению духовного и нравственного воспитания обучающихся.

10. КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ВОСПИТАННИКОВ

Сохранность контингента обучающихся в отчетном периоде составляет 97 %.

В течение года проводится мониторинг сохранности контингента воспитанников.

Обучающиеся 34 групп по разделам теоретической, общей и специальной физической, спортивно-технической подготовки на начальном и учебно-тренировочном этапах обучения показали 100 % освоение учебных программ.

Подготовка спортсменов-разрядников по футболу – качественный индикатор успешного освоения образовательных программ воспитанниками спортивной школы.

По результатам работы школы в отчетном периоде обучающимися выполнены нормативные требования и присвоены спортивные разряды и звания:
2 спортивный разряд – 81 человек;
2 юношеский разряд – 21 человека;
3 юношеский разряд – 19 человек.

Лучшие спортивные результаты, достижения воспитанников в отчетный период.

В соревнованиях различных уровней призерами стали:
72 чел. – победители областных соревнований;

11. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНЫХ УСЛОВИЙ

В целях обеспечения антитеррористической и пожарной безопасности в школе установлен пропускной режим. Имеется: кнопка экстренного вызова полиции, камеры видеонаблюдения – 16 шт., огнетушителей- 36 шт., пожарные краны- 9 шт., наружный ПГ-3 шт.

12. ОЦЕНИВАНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МАУ ДО «СШ по футболу «Металлург»

Для достижения положительных результатов предлагается единая программа подхода к подготовке юных футболистов:

1. Строительство футбольных полей в каждом районе.
2. В каждом районе должно быть не менее 3 тренеров-преподавателей.

Необходим загородный спортивный лагерь, где воспитанники спортивных школ могли бы свободно продолжить тренировочный процесс и отдохнуть в каникулярный период.